

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 7 (2811) Четверг, 15 февраля 1945 г. XV -й год издания

Выходит по четвергам

Цена номера 15 коп.

Быстрее завершить ремонт сельхозинвентаря

В подготовке к весеннему севу нет «мелочей». Все важно, обо всем должна быть проявлена забота: и о семенах, и о вывозке удобрений, и о тягле.

Серьезное значение имеет также подготовка сельскохозяйственного инвентаря. Недаром народная поговорка говорит: «Готовь сани летом, а телегу зимой». От того, как будут подготовлены к выезду в поле плуги, сеялки, бороны, культиваторы, транспортные средства, во многом будут зависеть сроки и качество сева.

Передовые колхозы нашего района заблаговременно готовят сельскохозяйственный инвентарь. В колхозах Лопатинского сельсовета, им. Сталина и «Завет Ленина» Пойского сельсовета, «Путь к социализму» Б.-Арсского сельсовета ремонт сельскохозяйственного инвентаря в основном уже закончен. Все отремонтированные сеялки, бороны, плуги смазаны и по-хозяйски хранятся в крытых помещениях.

Не случайно эти колхозы встречают весенний сев вполне подготовленными. Машины и инвентарь у них служат, как правило, длительные сроки. Однако подготовкой сельскохозяйственного инвентаря к весне отдельные колхозы занимаются неудовлетворительно. Такие колхозы, как им. Ворошилова, им. Чапаева, «Правильный путь» М.-Мамлеевского сельсовета, «Красный борец», «Единство», «Рассвет» Салдамановского сельсовета к ремонту сельскохозяйственного инвентаря еще не приступали. Руководители этих колхозов пытаются оправдать свою бездеятельность в этом вопросе отсутствием кузнецов или кузниц, а сами никаких мер не приняли к тому, чтобы использовать кузницы соседних колхозов.

Плохо организовали ремонт инвентаря в колхозе «Новый мир» Атингеевского сельсовета. Из 22-х плугов здесь отремонтировано только 4. К ремонту сеялок, культиваторов и телег не приступали совсем.

Чем объяснить такое положение? Да только тем, что руководители колхозов не установили конкретного задания для каждого кузнеца, не установили сроки окончания ремонта.

Успех ремонта решается в колхозной кузнице, поэтому следить за работой каждого кузнеца, следить за качеством ремонта дело правлений колхозов. Партийные организации и сельсоветы должны оперативно руководить ремонтом сельхозинвентаря, реагировать на каждый случай невыполнения задания кузнецом, бороться с браком в работе по ремонту, не допускать небрежного хранения сельскохозяйственного инвентаря. Инвентарь должен быть отремонтирован не позднее 1-го апреля—этого от нас требует решение XIX пленума Обкома ВКП(б).

Лучше готовьтесь к военному севу

Товарищи земляки! С первых дней Великой Отечественной войны я защищаю советскую родину от немецко-фашистских разбойников. Моя преданность своему отечеству и образцовое выполнение заданий командования отмечены правительственными наградами. Орден «Красная звезда», медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» характеризуют мой боевой путь. Партийный билет свидетельствует о моем политическом росте.

Товарищи колхозники и колхозницы! Я с честью выполняю ваш наказ, метко бью врага. Недалеко то время, когда родина будет салютовать в честь окончательной победы и ваши братья, мужья, отцы вернутся продолжать мирный труд.

Скорее добить врага—к этому направлены все усилия фронта и тыла. Вы, товарищи колхозники, должны все свои силы направить на всестороннюю помощь фронту. Сейчас перед вами стоит большая задача—подготовиться к севу, встретить его во всеоружии и образцово провести. Надо полностью засыпать семена, очистить их и довести до отличных посевных качеств, подготовить инвентарь, тягловую силу, больше проявить заботы об агромероприятиях.

Добиться высокого урожая всех культур в 1945 году—основная задача колхозного крестьянства. К этому должно быть приковано внимание всех колхозников и колхозниц. Успешное выполнение этой задачи будет лучшей помощью фронту.

Прошу вас, товарищи-земляки, написать нам о вашей работе по подготовке к севу. Особо прошу написать моих односельчан из Салдо-Майдана.

С приветом

Г. Рудаков,
гвардии старшина.

Полевая почта 63577 Е.

* * *

В редакцию поступили также письма от наших земляков из Действующей Армии С. И. Бывшева, А. Г. Шлепова (п.п. 32488 А), Г. Л. Десяева (п.п. 24987 Т), А. Г. Бударягина (п.п. 49860 Ф).

Можно не сомневаться в том, что если боевой союз демократических держав выдержал испытания более чем трех лет войны и если он скреплен кровью народов, поднявшихся на защиту своей свободы и чести, то тем более этот союз выдержит испытание заключительной стадии войны,

(И. Сталин).

Исторические решения Крымской Конференции

За последние восемь дней в Крыму вела работы Конференция руководителей трех союзных держав. Эта Конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой Конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская Конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое содружество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия—освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю, и сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции

Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военновоздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на Конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидивного разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что подобно тому, как это было после войны в 1914—1918 г.г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» и вложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. «Ибо только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами

к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть восстановленной сильную, свободолюбивую, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым «рекомендовать Маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют по истине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплялось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимоотношении между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества—прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.



Восстановим наши села, разрушенные немецко-фашистскими захватчиками!

Плакат работы художников В. Иванова и С. Буровой.
(Издательство «Искусство»).

Общественный смотр колхозного животноводства

М. РОДИОНОВ, секретарь обкома ВКП(б)

Рейд областной печати по животноводству является общественным смотром животноводства в колхозах и совхозах области.

Основным содержанием рейда должно быть:

проверка содержания скота, лошадей на колхозных и совхозных фермах, конных дворах и принятие мер к устранению выявленных недостатков; выполнение государственного плана по комплектованию животноводческих ферм; борьба за полное сохранение молодняка всех видов животных; повышение продуктивности скота;

правильное кормление скота и экономное расходование кормов; подготовка коня и рабочих волов к весеннему севу;

изучение и передача опыта работы наших лучших конюхов, доярок, свинок, овцеводов и птицеводов.

Наши газеты, проведя рейд, могут неоценимую помощь оказать колхозам и совхозам в дальнейшем поднятии животноводства, если выступят, главным образом, организаторами устранения недостатков на фермах, конных дворах, в уходе и содержании животных. При этом особое внимание необходимо обратить на сохранение молодняка, так как этим самым решается выполнение государственного плана развития

животноводства и в значительной части повышение продуктивности скота.

Рейд может стать подлинным общественным смотром колхозного и совхозного животноводства в том случае, если в проведение его будут вовлечены широкие массы колхозников, колхозниц, работников совхозов и специалисты животноводства, если во главе встанут партийные, комсомольские организации и советские органы.

Мы рассчитываем на самое активное участие в рейде всех партийных, комсомольских организаций, сельских советов, правлений колхозов. Особая роль и место в этом важном и большом мероприятии принадлежит контрольным постам по животноводству в колхозах. Их деятельность надо всячески развивать и помогать им со стороны районных организаций.

Совершенно правильно будет, если предложения участников рейда, а также предложения, вытекающие из материалов газет, будут обсуждаться в райкомах партии, райисполкомах, сельсоветах, и руководители партийных и советских органов по ним примут конкретные меры, устраняющие выявленные недостатки на фермах.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Больше заботы о колхозном скоте

Развитие и укрепление общественного животноводства в годы войны имеет огромное значение в деле снабжения фронта и страны животноводческими продуктами. Учитывая это, работники ферм Ульяновского колхоза «Гвардеец» за последнее время проявляют значительно больше заботы об укреплении животноводства, повышении его продуктивности.

На фермах установлен распорядок дня, в определенное время животным выдается корм и поилка. В достаточном количестве имеется и в исправности содержится инвентарь (ведра, лопаты, вилы, грабли, кадки с водой и т. д.). Отремонтированы стойла, клетки и кормушки. Регулярно вывозятся с ферм навоз.

Но наряду с этими положительными моментами имеются и крупные недостатки. Правление колхоза не проявляет повседневной большевикской заботы о фермах. План развития общественного животноводства колхоз не выполнил. Совершенно отсутствует птицеферма.

Помещения ферм плохо подготовлены к зиме, по-настоящему не утеплены. К приему молодняка подготовлен только телятник. Свиноферма временный и плохо оборудован, в нем грязно и тесно. Теснота наблюдается и в овчарнике: в небольшом помещении размером 3×4 м. содержится 15 овец вместе с ягнятами.

Кормов в колхозе достаточно, за сохранностью их следит фуражир С. С. Князев. Однако, учет расходования кормов отсутствует, они отпускаются животным без веса.

Нормы расходования кормов не установлены. Обработка кормов перед скармливанием не производится; резка и запаривание их, сенной настоей, ржаной отвар не применяются.

Совершенно отсутствует рабо-

та с животноводческими кадрами. Руководители колхоза производственных совещаний с работниками ферм не проводит, не организованы курсы и зоотехническая учеба.

Правление колхоза и животноводы плохо заботятся о подготовке живого тягла к весеннему севу. Из имеющихся лошадей 3 истощены, остальные средней упитанности. Хорошую упитанность имеет только один производитель. За 1944 год 7 лошадей пало. Сейчас все рабочие лошади закреплены за передовыми колхозниками, но удостоверения на руки ездовым не выданы. И до сих пор имеются случаи работы на лошадях колхозников, к которым лошадь не прикреплена. Из крупного рогатого скота к хозяйственным работам обучен только один бык и сейчас обучается 4 головы вместо плана 8. За определенными колхозниками этот скот также не закреплен. Медленно подготавливается к полевым работам упряжь, сбруя, транспортные средства.

Проверочная бригада в своем заключении предложила правлению колхоза «Гвардеец» проявлять больше заботы о развитии и укреплении общественного животноводства. В частности, предложено в кратчайший срок отремонтировать и утеплить свиноферму, при скармливании кормов скоту и особенно молодняку применять их резку и запаривание, сенной настоей, ржаной отвар и т. п., на всех рабочих лошадях и крупный рогатый скот выдать ездовым удостоверения, организовать постоянную учебу с животноводческими кадрами, создать общественный контрольный пост по животноводству, который поможет правлению колхоза устранить имеющиеся недостатки на фермах.

Н. Пидяев, А. Шаравина, Е. Старова, А. Водянев.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом **Прейсш Айлау**—центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсш Айлау советские части уничтожили на складах 1000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, 1 миллион мин, 1 миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом **Эльбинг**—крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайдемюль и Познань, продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами **Дойч — Кроне и Меркиш — Фридланд**. В боях за Дойч — Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку **Одер** северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону

немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города **Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант**. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом **Бунцлау**. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северозападнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город **Бейтен**. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом **Бельско**—мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуместной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом **Будапешт**—стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группой войск генерал-полковником Шэффер Бильденбрух и его штаб. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49000 вражеских солдат и офицеров.

Буду литейщиком

В школу ФЗО № 8 меня послал учиться Ленинградский детдом № 32. В школе определили меня заниматься в группу литейщиков-формовщиков. Сначала, когда я не знал, что представляет из себя специальность литейщика, я недобросовестно относился к учебе. Но наш мастер т. Выбрнов сумел заинтересовать всю группу. Я тоже решил не отставать от своих товарищей, и вскоре узнал, что дело литейщика—формовщика очень интересное. Я стал аккуратно посещать теоретические занятия и производственную практику. Старался все понять, что объясняет мастер и преподаватели, и добился того, что я сейчас в числе передовых учащихся школы.

Наша группа 1 февраля уже дала первую плавку деталей, результат получился хороший, мы получили благодарность директора МТМ. Я постараюсь освоить литье деталей более сложных, чтобы оправдать доверие дирекции школы и дирекции МТМ, которые уделяют нам большое внимание. **Виктор Ситников, ученик группы № 4.**

Сын овладевает профессией слесаря

Мой сын Алексей уже три месяца проучился в Лукояновской школе ФЗО № 8. Он овладевает профессией слесаря. Алексей—отличник, в школе он вступил в члены комсомола. Сначала я даже не хотела, чтобы мой сын учился в школе ФЗО, но сейчас очень радуюсь за Алексея и за его успехи в учебе. Окончив школу ФЗО, он получит путевку в жизнь, пойдет работать на производство. Алексей уже стремится стать высококвалифицированным рабочим нашей страны.

Дирекция школы, мастера и преподаватели оказывают в школе повседневное внимание нашим детям, стараются сделать их достойными гражданами Советского Союза, приучают к труду и трудовой дисциплине.

Я приношу глубокую благодарность мастеру Басову, у которого учится Алексей, дирекции школы и воспитателям за воспитание моего сына.

Редительница Бутяева.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

В сапожной мастерской

В городе Лукоянове имеется сапожная артель «Ударник». Она призвана обслуживать трудящихся города и района, это ее главная задача. Однако, с этой задачей артель справляется неудовлетворительно.

Председатель артели тов. Емельянов уверяет, что с приходом его на работу (с января 1945 года) последняя выполняет план на 100 проц. Этим он желает подчеркнуть свои успехи, а между тем, простой подсчет показывает, что за январь месяц этого года артель «Ударник» в целом выполнила план на 82 проц., а отдельные мастерские имеют выполнение всего лишь 50 проц. плана.

Систематическое невыполнение артелью производственной программы привело к тому, что работники в течение трех месяцев не получают заработную плату.

В свое время исполком горсовета обязывал руководителей артели вести строгий учет поступления и выполнения заказов населения. Но такой учет отсутствует—решение исполкома горсовета не выполнено.

А между тем, именно учет движения заказов может правильно осветить работу артели, поможет упорядочить ее. Ведь не секрет, что иные заказы лежат по 6 месяцев, а могут пролежать и гораздо больше, так как тов. Емельянов не намерен выполнять заказы, принятые, но не выполненные его предшественником.

Заказы приняты, деньги получены, заказчики ждут, ходят, спрашивают, но до интересов заказчика тов. Емельянову очень мало дела—«сн этих заказов не принимал». В данном случае, очень тяжелое положение заказчика, так как председатели артели меняются часто, а заказы остаются невыполненными и даже пропадают.

Неудовлетворительное обслуживание трудящихся города объясняется и тем, что в артели нет сырья, а руководство артели до сих пор не может пустить в эксплуатацию организованный по решению районных организаций, специально для удовлетворения нужд артели в товаре, Неверовский кожевенный завод.

Среди работников артели «Ударник» не развернуто социалистическое соревнование, совершенно отсутствует массово-политическая работа, чем в значительной степени и объясняются крупные недостатки в работе артели.

К. Подольская.

Обслуживать займодержателей

В сберкассе при 2-м городском отделении связи за последнее время никогда не бывает тиражных таблиц розыгрышей по госзаймам.

Трудящимся, проживающим при станционном поселке, в с. Кудеярово и в д. М. Лукановка, приходится ходить в город за 2 км и более, чтобы проверить свои облигации.

Начальнику отделения связи т. Кастальской С. К. надо иметь в сберкассе тиражи всех розыгрышей и обеспечить нормальное обслуживание держателей госзаймов.

П. Харламов.

**И. о. отв. редактора
И. С. Рыжонкин.**